

太康县检察院严把侦查监督关

本报讯（记者 徐如景 通讯员 郑亮）检察机关侦查监督工作处于打击犯罪、维护社会稳定的最前沿，是开展刑事诉讼监督的“第一关”，意义重大。为此，今年以来，太康县人民检察院发挥检察职能，创新工作方法，加强与各部门协作，加大监督力度，严把侦查监督关口。

创建信息共享平台。该院积极与公安机关协作，建立信息共享平台，第一时间全面掌握案件细节，要求公安机关将所有报捕案件中涉及另案处

理、在逃人员的基本情况等信息，一律移送检察机关审查备案，建立台账，全程跟踪监督。同时加强与工商、税务、药监等行政执法部门的合作，定期召开联席会议，确保行政执法与刑事司法相互衔接，督促各相关部门及时移送涉嫌犯罪案件。

建立快速办理轻微刑事案件工作机制。该院在坚决打击严重刑事犯罪的同时，建立“无逮捕必要”案件风险评估机制。涉嫌故意伤害罪的耿某，由于认

罪态度较好，积极赔偿被害人损失，取得被害人谅解。该院结合宽严相济刑事政策，对耿某作出了无逮捕必要的不捕决定，双方当事人均表示满意。在办理孙某等人聚众斗殴、寻衅滋事犯罪案件中，该院选派精干力量提前介入，在指导侦查中发现有两名涉案人未达到法定刑事责任年龄，而公安机关已对两人予以立案，该院提出纠正意见后，公安机关对两人撤案，使两人正常回归社会，避免造成心理阴影。

坚持“监督延伸”机制。该院对发案单位和公安办案部门主动走访、回访，及时获取线索，变坐等监督为主动出击。在院内建立协作机制，侦监部门与控申、公诉、反贪、反渎等部门加强沟通联系，形成工作互动、资源共享、协同配合的工作格局。通过群众来访、干警下访、申诉及办案过程了解相关案件信息，从中发现监督线索，切实扩大监督覆盖面和信息源，有力促进了检察工作的开展。

项城市法院联合项城市总工会
开设职工维权“绿色通道”

本报讯 今年以来，项城市人民法院与项城市总工会联合开展“情暖职工”维权活动，为职工维权开设“绿色通道”，提供高效法律服务，成效显著。

为保护职工利益不受侵害，提高工作效率，降低维权成本，项城市人民法院与项城市总工会联合开展“情暖职工”维权活动。活动主要内容包括，为困难职工维权工作开通诉讼“绿色通道”，对涉及职工维权案件优先立案、优先审理、优先执行，切实保障困难职工权益。活动建立挂钩法官指导、维权信息通报、职工维权案件诉前调

解、委托工会人员调解等制度；建立法院与工会良性互动的服务维权快速反应机制，及时有效化解劳动争议；建立劳动争议巡回法庭与调解中心，开通职工维权热线，完善维权网络；建立联席会议、指导培训制度，健全工作机制；通过报刊、网络等，加大宣传力度，提升工作影响力。

截至目前，该院已审结涉及职工权

益案件63件，解决争议标的额30多万元，其中调解结案56件，执结案件51件，取得了良好的法律效果和社会效

果。（牛凌峰 王红）

法网恢恢

郸城县公安局
侦破冒充律师诈骗系列案

本报讯（记者 卢好亮
通讯员 朱金光 孟令康）近日，郸城县公安局侦破一起冒充律师身份实施诈骗的系列案件，案件已进入审查起诉阶段。

今年6月，郸城县公安局有组织犯罪侦查大队接到报案，受害人孙某称被李某骗去10万元人民币。经查证核实，犯罪嫌疑人李某律师证自2006年5月至今一直未被注册，也未申请重新执业，目前已不是执业律师。但李某却以律师身份自居，私自接案行骗。2011年至2014年期间，李某冒充河南国丰律师事务所主任，并伪造国丰律师事务所律师函，代理案件，谋取非法利益；冒充北京市京元律师事务所法律顾问与他人签订合同，谋取非法利益；蛊惑某村村民对政府征地批文提起行政复议，实施敲诈钱财；冒充律师为他人“跑事”，骗取大额费用。

目前，犯罪嫌疑人李某被抓获归案，对上述犯罪事实供认不讳。



送法律进社区 提供咨询服务

“俺家门前的河天天淌着刺鼻的臭水，我向多个部门反映也没有人管，咋办？”“我们下岗职工的养老金单位不给交，应该如何维权？”这是近日扶沟县人民检察院的检察官在街头耐心细致地为群众解答问题的一个场面。今年以来，扶沟县检察院抽调预防、未检、控申等部门一批经验丰富的干警，在农村、学校、企业、社区悬挂横幅标语、搭设咨询台、制作法律展板，举办“检察开放日”、“举报宣传周”等形式多样的法律宣传活动。仅12月4日第一个宪法宣传日当天就发放宣传资料600余份，接受群众咨询30余人，让更多群众掌握法律知识，增强法制观念。

（记者 徐如景 通讯员 葛清华 张连峰 摄）



为进一步提高法警素质，提升法院的安全保障能力，更好地为审判工作保驾护航，近日，扶沟县人民法院法警大队开展了为期一个月的集中培训。训练科目涉及队列训练、擒敌拳、武器和警械具的使用等内容；在理论学习方面重点学习了十八届四中全会精神及《人民法院司法警察暂行条例》等项重点专业内容。图为该院法警在训练。（邹鹏举 李翠红 摄）

**政法工作部与您携手
维护公平正义 推进法治进程**

投稿邮箱：zkrbzfb@126.com
新闻热线：15936909988 13838686789

抓管理 促规范 树亮点 我市多举措提升疾控工作水平

本报讯 2014年对于疾控工作来说，是一个极不平凡的一年。一年来，我市严阵以待预防埃博拉、防治手足口病，在市委、市政府的正确领导下，脚踏实地完成目标，确保重点工作与日常工作两不误，使疾控工作有突破、有发展，亮点纷呈。

我市预防接种门诊规范化建设突飞猛进，成绩斐然。2014年我市积极开展省级示范预防接种门诊创建活动，截至10月底全市共申报省级示范门诊110家，其中62家预防接种门诊通过市级预验收。在省级示范预防接种门诊创建中，各县市加大了经费投入，改善了预防接种门诊服务环境和条件；建立完善预防接种各项工作制度；规范记录预检和接种等信息；增加了预防接种门诊运

转次数，保证儿童能及时接种各种疫苗。7月30日至8月5日，市卫生局、市疾病预防控制中心组成督导组，分组深入各县市区，开展免疫规划工作督导检查，对于问题及时提出整改意见，对于工作开展好的做法和经验积极给予推广，推动了全市示范门诊创建工作有序进行。

周口市疾控卫生理化检验大比武荣获全省第一名。2014年10月28日至29日，在省卫计委、河南省科教文卫体工会联合举办的全省疾病预防控制大比武活动中，我市疾病预防控制卫生理化检验代表队荣获全省团体第一名，被省卫计委、省科教文卫体工会授予“全省疾控工作先锋号”称号；参赛的6名队员全部获奖，其中一等奖5名，二等奖1名。

市卫生局未雨绸缪，多措并举，积极做好埃博拉出血热防控工作。及时传达贯彻国家和省卫计委关于埃博拉出血热防控和救治工作的一系列部署和文件精神，要求各县市区组织相关人员认真开展埃博拉出血热相关专业知识培训，做好疫情监测、报告、流行病学调查和医疗救治等工作。把市中心医院和市传染病医院定为周口市埃博拉出血热临床救治定点医院。通过网络，密切关注疫情发生发展趋势，做好疫情研判。积极收集我市前往沙特朝觐人员动向信息，并认真做好监控工作。充分利用新闻媒介，把握正确舆论导向，积极宣传埃博拉防控知识，教育和引导公众正确认知，科学防范，保持了社会稳定。（王学平 宗亚）

周口有爱 妇产传情

本报讯 近日，周口妇产医院又救助一名贫困妇科重症患者，成功治愈了困扰她3年的子宫肌瘤和慢性宫颈炎。

受助患者叫段现花（化名），今年45岁，商水县李埠口乡孙庄村三组村民。3年前查出患有子宫肌瘤，手术费用6000多元，但家中实在拿不出钱，一直耽搁到现在。她的情况引起了周口妇产医院的注意，经过协调安排，医院决定由市著名权威妇科专家白翠莲院长亲自为其治疗。

12月3日上午，家人陪着段现花来到医院，常年的病痛折磨，使年仅45岁的她看起来比真实年纪要大得多。做检

查时，她很紧张，白院长就拉着她的手亲切地说：“现花，不用紧张，咱们先说会儿话……”这让她的心情平静了不少，也使接下来的检查有条不紊进行着：常规检查、心电图、彩超、胸透、血化验……

3年多时间，段现花所患的子宫肌瘤已经很大了，而且还患有慢性宫颈炎。经白翠莲院长、王玲主任等专家组会诊，决定给她进行子宫全切手术。12月4日

段现花的儿媳说，最近几年，她婆婆虽然感觉身体不适，但挺住也就坚持过来了，但是今秋收玉米的时候，她婆婆一下子就病倒了。到医院查出是子宫肌瘤，但由于家里经济条件限制，住了几天院，就又回了家，就这么一直撑着。直到得知周口妇产医院免费救治妇科疾病重症患者的消息，她才把婆婆带过来诊治。

据悉，周口妇产医院自成立以来，一直在开展各项公益活动，凭借自己的绵薄之力为周口女性健康添砖加瓦。（本报记者）

周口市精神卫生政策进万家

精神障碍患者的康复、保障等问题越来越受到党和政府的高度重视，政府不断出台惠及精神障碍患者的政策，但由于种种原因，一些患者和家属还不知道或不清楚，使本应该享受的政策没能及时享受到，为此，周口市第六人民医院收集整理了周口市与精神疾病相关的政策，以便精神障碍患者和家属能享受到党和政府的温暖。

一、重性精神疾病居家服药患者：持诊断证明、户口本到区县医保办、县级农合办咨询办理慢性病手续，到当地二级医院享受不同比例的门诊服药报销。

二、残疾人事业专项彩票公益金贫困精神病患者医疗救助项目

救助对象应符合以下条件：(1)精神防治康复工作登记在册的贫困精神病患者；(2)经具有资质的精神科医师确诊，目前确实需要服用药物的精神

病患者；(3)患者本人或法定监护人自愿申请并同意接受救助。符合上述条件者，持有残疾人证者优先安排。

救助原则：(1)面向贫困精神病患者；(2)在限定补贴额度内，对患者门诊服药自付部分费用给予补贴；(3)对于严重精神障碍低保患者，危险性评估在2级以上给予一定救助。

资助标准：在开展精神病防治康复工作的县（市、区）中，采取“医疗救助”的方式对贫困精神病患者提供基本治疗及药品补贴。

每个县（市、区）残联都设有残疾人医疗救助资金，精神残疾的持残疾证到各县市区残联康复科申请救助，每年地市残联会给各县区残联分配一定的救助资金。

三、民政部门：贫困精神病患者在医保新农合报销后，自费部分给予部分减免。

四、基本公共卫生服务。基本公共

卫生服务，是指由疾病预防控制机构、城市社区卫生服务中心、乡镇卫生院等基本医疗卫生机构向全体居民提供公益性的公共卫生干预措施，主要起疾病预防控制作用。承担严重精神障碍患者健康管理任务，同时会告知与精神疾病相关政策。本辖区社区医务人员为严重精神障碍患者提供信息录入、随访、健康教育等服务。患者家属可与所属辖区的社区服务中心/乡镇卫生院联系，加入国家基本公共卫生服务范围，以便获得更多的服务保障。

五、严重精神障碍管理治疗工作。周口市686项目办负责我市的严重精神障碍的管理治疗工作，为全市严重精神疾病患者提供基本信息的录入、应急处置、随访技术指导、复核诊断、家属护理教育、贫困患者的救治救助等服务项目。对我市符合条件的贫困患者提供居

家基本药物维持治疗、专项检查和免费复诊等方面的内容。患者或其监护人需持诊断证明、户口本及身份证复印件，居委会及民政部门提供的贫困证明，到各县（市、区）精防部门申请并办理相关救助手续，可享受每年一定金额的门诊免费服药及免费体检的政策。患者家属如有需要救助的请与当地的精防机构联系，或与周口市第六人民医院精防办联系。

周口各县市区精神卫生医疗机构：周口市第六人民医院、扶沟县精神病医院、太康县精神病医院、商水县中医院精神科、淮阳县人民医院精神科、沈丘县人民医院精神科、郸城城郊乡卫生院精神科。

咨询电话：
周口市民政局：0394-8386519
周口市残联：0394-8391361
周口市第六人民医院精防办：
0394-8368120

注：因各县市区政策会有不同程度的变化，请向当地相关部门咨询详情。

我市启动高血压防治网络

240万高血压患者有了“家”

本报讯（记者 刘艳霞 通讯员 陈栋 郭永伟）12月13日，我市高血压网络启动仪式在周口市中心医院举行，周口市副市长张广东出席仪式并讲话。河南省高血压防治专业委员会主任委员王浩教授、副主任委员赵海鹰教授进行了学术介绍，并对我市高度重视高血压防治工作，在全省率先开展政府领导下的高血压防控模式给予了好评。

据了解，高血压的增长速度处于井喷态势，严重危害着人民健康，已成为我国非常严峻的社会公共问题。今年8月8日国家心血管中心公布的数据显示，我国的高血压患者约2.7亿人，由其引发的心脑血管疾病居高不下，给社会家庭造成了巨大的经济负担。2010年我国慢性病卫生费用占卫生总费用的70%，而这些疾病经过干预绝大多数是可以避免的。我市作为1100多万人的人口大市，也同样面临这个困扰，全市约有240万高血压病人，高血压的防治工作迫在眉睫。

耳朵嗡嗡响或听不见 当心诱发抑郁症

“最近耳朵偶尔会出现像电流流过的聲音，吱的一声很久，真让人心烦。”针对这个情况，耳鼻喉科专家指出，一般情况下耳鸣不会导致大的问题出现，但是时间久了容易导致患者情绪低落，抑郁，甚至失眠，或者会患其他疾病，一定要引起重视。

专家介绍，大部分耳鸣都是耳部周

围的小动脉毛细血管堵塞，堵塞以后血管

形成水肿，正常的声音就听不清楚了，听的都是异常的声音，大部分都是蝉鸣声或者风吹一样的声音。

专家建议，得耳鸣、耳聋的病人大部分与休息不好，过度疲劳有关系。年轻人应该注意休息，不能过度疲劳、熬夜，长时间听耳机等。

（人民网）

协和之窗

急性腰扭伤的治疗方法

一般疗法：以短期卧床休息为主，病人宜仰卧于硬板床，腰部垫一枕头或使病人俯卧以利腰部肌肉和韧带松弛。

火罐疗法：对止痛有一定疗效。伤后约两周开始轻度肌肉锻炼

（因水肿、血肿的吸收需1~2周），一般3~6周可恢复正常。

局部封闭：可采取利多卡因

（梁颖颖）

周口协和骨科医院

健康热线：8393120

全国百姓放心示范医院 新农合定点医院 城市医保定点医院